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 اطلاعات هشتثط تشای تصوین گیشیيای خاص هذیشیت

قْظی کَ یک هْقكَ ثؽای یک ظّؼٍ هؼیي گؿاؼل هی کٌعًتیدَ تًویوبتی اقت کَ هعیؽاى 

.آ ى ظؼ عی قبل ّیب قبلِبی لجل اتطبغ ًوْظٍ اًع  

تًویوبتی کَ اهؽّؾٍ هعیؽاى اتطبغ هی کٌٌع هی تْاًع قْظ قبل خبؼی ّزتی قْظ قبلِبی آتی 

.ؼا تست تبثیؽ لؽاؼ ظُع  

ثٌبثؽایي هعیؽاى ٌُگبهی هی تْاًٌع تًویوبت يسیر اتطبغ ًوبیٌع کَ اعلاػبت لاؾم ظؼ اضتیبؼ 

یؼٌی ایٌکَ اعلاػبت ثبیع ثؽای .ّایي اعلاػبت اؾ کیفیت ضبيی ثؽضْؼظاؼ ثبنع.ظانتَ ثبنٌع

.تًوین گیؽیِبی ضبو هعیؽیت هؽثْط ثبنع  

:اطلاعات هشتٌط ًاطلاعات ناهشتٌط  

اعلاػبت هؽثْط اعلاػبت آتی هْؼظ اًتظبؼی ُكتٌع کَ ثب اًتطبة ؼاٍ زل ُبی هطتلف تغییؽ 

.هی کٌٌعّظؼزبلتِبی هطتلف تًوین گیؽی اثؽ یکكبى ّثبثتی ًعاؼًع  

:اعلاػبت هؽثْط ثبیع ظاؼای ظّّیژگی ؾیؽ ثبنٌع  

هؽثْط ثَ آیٌعٍ ثب نٌع-1  

.ثؽای ؼاٍ زل ُبی هطتلف ،خْاثِبی هتفبّتی ؼاثَ ظقت ثعٌُع-2  

.اعلاػبتی کَ ظاؼای ظّ ّیژگی ثبلا ًجبنٌع اعلاػبت ًب هؽثْط تلمی هی نْظ :ًکتَ   

:ىضینو ىای هشتٌط ًىضینو ىای هتغییش ًثاتت  

ُؿیٌَ ُبی هتغییؽ ّثبثت ُؽظّهی تْاًٌع ُؿیٌَ ُبی هؽثْط ثؽای یک تًوین گیؽی ثبنٌع ّیب 

. ثؽػکف ُؽ ظُّؿیٌَ هی تْاًٌع ًبهؽثْط ثبنٌع   

فؽٌ کٌیع هعیؽیت نؽکت تْلیعی ثِپْل ثَ ظّضت کت ّنلْاؼ انتغبل ظاؼظ،ظؼ زبل :هثبل 

نؽکت ثِپْل ثؽاقبـ .ثؽقی اقتفبظٍ اؾ پهن ضبلى یب پهن ًبضبلى ظؼظّضت کت هی ثبنع 

:ُؽ یک اؾ ؼاُکبؼُبی هوکي ُؿیٌَ ُبی ؾیؽ ؼا پیم ثیٌی کؽظٍ اقت   

 

 

 



                                                       پهن ضبلى               پهن ًبضبلى

 ثِبی توبم نعٍ هْؼظ اًتظبؼ ُؽ کت            ؼیبل                          ؼیبل

2.000                   2.500هْاظهكتمین                                          

   1.000                 1.000ظقتوؿظ هكتمین                                    

                                                     3.500                  3.000  

 تلمی هی نْظ چؽاکَ هجلغ آى هیبى ظّ ؼاٍ زل مربوطثب تْخَ ثَ هثبل ثبلا ُؿیٌَ هْاظ هكتمین 

 تلمی هی نْظ ، چؽاکَ هجلغ  نامربوطهوکي هتفبّت اقت ،ظؼزبلی کَ ُؿیٌَ ظقتوؿظ هكتمین

.آى هیبى ظّ ؼاٍ زل یکكبى اقت  

 نبیبى تْخَ ُكت کَ هْاظ هكتمین ّظقتوؿظ هكتمین ُؽ ظُّؿیٌَ هتغییؽ هی ثبنٌع

 ىضینو فشصت اص دست سفتو: 

ُؿیٌَ فؽيت اؾ ظقت ؼفتَ هٌبفؼی اقت کَ ثَ ػلت اًدبم فؼبلیتی ثَ خبی فؼبلیت ظیگؽ اؾ آى 

.يؽف ًظؽ نعٍ اقت  

زمْلی کَ یک ظاًهدْی توبم ّلت ظؼ يْؼت ظاًهدْ ًجْظى ّکبؼ کؽظى هی تْاًكت :هثبل

.ثعقت آّؼظّظاًهدْ ثْظى ؼا ثَ آى تؽخیر ظاظٍ اقت یک ُؿیٌَ فؽيت اؾ ظقت ؼفتَ اقت  

ُؿیٌَ فؽيت اؾظقت ؼفتَ هكتلؿم ضؽّج یب پؽظاضت ّخَ ًمع ًیكت لػا ظؼ زكبثِب ثجت ًوی 

  . گؽظظ،اهب اؾ ػْاهل هْثؽ ظؼ تًوین گیؽیِب هسكْة هی نْظ

  (ىضینو سیختو )ىضینو اص دست سفتو: 

ُؿیٌَ ای اقت کَ ظؼ گػنتَ ثَ ّلْع پیْقتَ ّظؼ نؽایظ کًٌْی لبثل ثبؾگهت ًیكت ّلػا 

.خؿء اعلاػبت هؽثْط عجمَ ثٌعی ًوی نْظ   

ثَ ػٌْاى هثبل ظؼهؼبّضَ ظایی لعیوی ثبظاؼایی خعیع ،اؼؾل ظفتؽی ظاؼایی لعین یک ُؿیٌَ 

.اؾ ظقت ؼفتَ ثْظٍ ّخؽءاعلاػبت ًبهؽثْط هسكْة هی نْظ  

 (ىضینو تلٌیحی)ىضینو هنتسة: 

 .ُؿیٌَ ای فؽضی کَ هجلغ آى ظؼ نؽایظ هطتلف تًوین گیؽی هی تْاًع تغییؽکٌع

ثَ ػٌْاى هثبل اؼؾل اقتیدبؼی قبضتوبى هتؼك ثَ ّازع تدبؼی ًوًَْ ای اؾ ُؿیٌَ 

 .هٌتكت هسكْة هی نْظ



 ُؿیٌَ هٌتكت هكتلؿم ضؽّج یب پؽظاضت ّخَ ًمع ًیكت لػا ظؼ زكبثِب ثجت ًوی گؽظظ،اهب 

 . اؾ ػْاهل هْثؽ ظؼ تًوین گیؽیِب هسكْة هی نْظ

 انٌاع هٌقعیتيای تصوین گیشی : 

 لجْل یب ؼظ یک قفبؼل-1

 تْلیع هْاظ اّلیَ ظؼظاضل هْقكَ ّیب ضؽیع آى اؾ ثیؽّى-2

 تْلف یب اظاهَ تْلیع یک هسًْل غیؽ قْظ آّؼ-3

 فؽّل یک هسًْل ظؼ ًمغَ تفکیک ّیب پؽظاؾل ثیهتؽ آى-4

 خبیگؿیي کؽظى تدِیؿات ّهبنیي آلات-5

 اًتطبة یک ؼّل تْلیع اؾثیي چٌع ؼّل تْلیع-6

 افؿایم یب کبُم لیوت فؽّل یک هسًْل-7

 قثٌل یاسد یک سفاسش خاص: 

ظؼتًوین گیؽی ًكجت ثَ لجْل یب ؼظ یک قفبؼل ضبو ثبیع ُؿیٌَ ُبی هؽثْط ؼا 

 .ظؼًظؽ گؽفت 

ثَ عْؼ هؼوْل ،ظؼ نؽایغی کَ لیوت فؽّل قفبؼل ضبو ثَ گًَْ ای ثبنع کَ 

ُؿیٌَ ُبی هتغییؽآى ؼا پْنم ظُع ثبیع قفبؼل پػیؽفتَ نْظ،هگؽ ایٌکَ تْلیع قفبؼل 

 .ضبو ًیبؾ ثَ ُؿیٌَ ُبی ثبثت اضبفی ظانتَ ثبنع

 

 

 

 

 

 



ّازع هسًْل تْلیعًوْظٍ 15.000ظؽفیت ػبظی ضْظ %75نؽکت فؽنع ظؼ :هثبل

ُؿیٌَ ُبی ُؽ ّازع .ؼیبل ثَ فؽّل هی ؼقبًع 1.200ُّؽ ّازع ؼا ثَ لیوت 

 :هسًْل ثَ نؽذ ؾیؽ اقت

 ؼیبل450هْاظ هكتمین                          

 ؼیبل250ظقتوؽظ هكتمین                      

  ؼیبل250    (هتغییؽ %60)قؽثبؼ قبضت 

 ؼیبل100  (هتغییؽ%80)ُؿیٌَ ُبی فؽّل

                                       1.050 

ّازع اؾ هسًْل فْق ثَ 2.500قفبؼنی اؾ یک ههتؽی ضبؼخی هجٌی ثؽ ضؽیع 

 .ؼیبل ظؼیبفت نعٍ اقت950لیوت ُؽ ّازع 

هغلْة اقت اؼایَ ؼٌُوْظ لاؾم ثَ هعیؽیت نؽکت خِت تًوین گیؽی ظؼثبؼٍ لجْل یب 

 ؼظ قفبؼل هؽثْؼ

  :خْاة

 :اثتعا ثبیع ههطى کٌین ظؽفیت ضبلی ظاؼظ یب ًَ ثٌبثؽایي ظاؼین

 15.000%/75=20.000کل ظؽفیت ػبظی                        

 20.000-15.000=5.000ظؽفیت ضبلی                            

 :زبل ُؿیٌَ ُبی هؽثْط  ؼا هسبقجَ هی کٌین

    ؼیبل450هْاظ هكتمین                              

   ؼیبل250ظقتوؽظ هكتمین                          

 ؼیبل150(         250%*60)قؽثبؼ هتغییؽ  

 ؼیبل80(  100%*80)ُؿیٌَ هتغییؽ فؽّل 

 ؼیبل 930خوغ                                         

 2.500(*950-930=  )50.000قْظ ظؼ يْؼت لجْل قفبؼل                               

 



 ضؽیع یبقبضت: 

ثؽای گؽفتي ایٌگًَْ تًویوبت ،ثبیع ثِبی توبم نعٍ قبضت هْاظ اّلیَ هْؼظ ًظؽ ظؼظاضل 

 .ّازع تدبؼی ّلیوت ضؽیع آى اؾتْلیع کٌٌعگبى ثیؽًّی هْؼظ همبیكَ گیؽظ

  :هثبل

 

اقتفبظٍ هی pنؽکت فؽنبظ تْلیع کٌٌعٍ هسًْل آلفب اقت کَ ظؼ قبضت آى اؾ یک لغؼَ ثٌبم 

ّازع ظؼقبل اقت ّظؼزبل زبضؽ ثَ لیوت ُؽ ّازع 5.000.تؼعاظ هْؼظ ًیبؾ هػکْؼ .نْظ

نؽکت یک قْلَ ثلا اقتفبظٍ ظاؼظ ،لػا .ؼیبل اؾ یک فؽّنٌعٍ هؼتجؽ ضؽیعاؼی هی نْظ 2.000

ُؿیٌَ اقتبًعاؼظ قبضت ُؽ .اقتفبظٍ ًوبیع pتًوین گؽفتَ اؾ فضبی قْلَ ثؽای قبضتي لغؼَ 

 :لغؼَ ثَ نؽذ ؾیؽ اقت

    ؼیبل800هْاظ هكتمین                         

 ؼیبل500ظقتوؿظ هكتمین                       

  ؼیبل300قؽثبؼ هتغییؽ                       

 ؼیبل200قؽثبؼ ثبثت هكتمین                

 ؼیبل400قؽثبؼ ثبثت تطًیى یبفتَ     

 ؼیبل  2.200خوغ                                 

 :هغلْة اقت

 pاؼایَ ؼٌُوْظ لاؾم ثَ هعیؽیت ثؽای قبضت یب ضؽیع لغؼَ-1 

ؼیبل 1.200.000اؾ ثیؽّى،نؽکت ثتْاًع ثَ هجلغpثب فؽٌ ایي کَ ظؼ يْؼت ضؽیع لغَ -2

 قْلَ ؼا اخبؼٍ ظُع تًوین يسیر چیكت؟

 

 

 

 

 



 

 :خْاة 

 :ُؿیٌَ ُبی هؽثْط ؼا نٌبقبیی هی کٌین کَ ثؽاثؽ اقت ثب 

    ؼیبل800هْاظ هكتمین                          

 ؼیبل500        ظقتوؿظ هكتمین                       

  ؼیبل300        قؽثبؼ هتغییؽ                       

 ؼیبل200        قؽثبؼ ثبثت هكتمین                

 ؼیبل1.800خوغ                                        

 5.000(*2.000-1800=)1.000.000يؽفَ خْیی ظؼقبضت    

 .ظؼ ظاضل نؽکت قبضتَ نْظ pثٌبثؽایي ظؼ نؿایظ فْق لاؾم اقت لغؼَ 

2 - 

 1.000.000-1.200.000(=200.000)ؾیبى ظؼ زبلت قبضت        

 .اؾ ثیؽّى ضؽیعاؼی نْظ pظؼایي زبلت ثِتؽ اقت لغؼَ 

 تًویوبت هؽثْط ثَ تْلف تْلیع ثؽضی هسًْلات 

 .گبُی اّلبت هعیؽیت ّازع تدبؼی هوکي اقت العام ثَ تْلف تْلیع ثؽضی اؾ هسًْلات ًوبیع

فؽّل نؽکت ظؼزبل زبضؽ .نؽکت فؽُبظ ثَ تْلیع ّفؽّل چِبؼهسًْل انتغبل ظاؼظ :هثبل

ؼیبل اقت 1.000.000ُؿیٌَ ُبی ثبثت نؽکت قبلاًَ .ّازع هسًْل اقت 10.000قبلاًَ 

قبیؽ اعلاػبت ثَ نؽذ ؾیؽ .کَ ثَ تٌِبیی لبثل تطًیى ثَ ُیچکعام اؾ هسًْلات ًیكت

 :اقت

 هسًْل     لیوت فؽّل ُؽّازع   ُؽیٌَ هتغییؽ ُؽّازع   تؽکیت فؽّل

ّازع4ؼیبل            350ؼیبل                       500                  A 

ّازع1ؼیبل              240ؼیبل                       450                  B 

ّازع3ؼیبل              280ؼیبل                       350                  C 

ّازع2ؼیبل               250ؼیبل                      200                  D    



هعیؽیت نؽکت تًوین گؽفتَ ثَ ػلت ؾیبى ظٍ ثْظى هسًْل  ظ تْلیع آى ؼا هتْلف ًوبیع 

ظؼيع اؾ ههتؽیبى هسًْل20ظؼيْؼتی کَ تْلیع هسًْل ظ هتْلف نْظ ، نؽکت .  

.آ  ؼا ًیؿ اؾ ظقت ضْاُع ظاظ  

اؼایَ ؼُوْؼظ ًوْظ لاؾم ثَ هعیؽیت نؽکت ظؼ اؼتجبط ثب زػف تْلیع هسًْل  : هغلْة اقت

  ظ   یب اظاهَ تْلیع آى

ثٌبثؽایي .هؼیبؼ نؽکت ثؽای تْلیعیب تْلف تْلیع ثكتگی ثَ زبنیَ فؽّل آًِب ظاؼظ:خْاة

:ظاؼین  

 هسًْل    لیوت فؽّل ُؽ ّازع   ُؿیٌَ هتغیؽ ُؽّازع  زبنیَ فؽّل ُؽّازع

ؼیبل         150ؼیبل              350ؼیبل                       500                   A 

ؼیبل   (50)ؼیبل             250ؼیبل                       200                  D 

10.000*10/2=2.000تؼعاظفؽّل قبلاًَ هسًْل  ظ            

2.000*50=100.000افؿایم ظؼقْظ ظؼيْؼت زػف تْلیع هسًْل  ظ                

10.000*10/4  =4.000تؼعاظ فؽّل قبلاًَ هسًْل  آ                                      

4.000%*20=800کبُم ظؼ تؼعاظفؽّل هسًْل آ   ظؼيْؼت زػف هسًْل  ظ   

800*150=120.000کبُم ظؼ قْظ ظؼ يْؼت اؾ ظقت ظاظى ههتؽیبى هسًْل  آ        

-120.000(=20.000)کبُم ظؼ قْظ نؽکت ظؼيْؼت زػف  تْلیع هسًْل ظ 

100.000 

ثب تْخَ ثَ هسبقجبت فْق ،ػلیؽغن قْظ آّؼ ًجْظى هسًْل ظ ثبیكتی تْلیع آى اظاهَ ظانتَ 

.ثبنع  

 تًویوبت هؽثْط ثَ فؽّل هسًْلات ظؼًمغَ تفکیک ّیب پؽظاؾل ثیهتؽ آى

نؽکت فؽؾاظ ظّهسًْل الف ّة ؼا عی فؽایٌع ههتؽکی تْلیع ًوْظٍ ُّؿیٌَ ُبی :هثبل

ُؽیک اؾ هسًْلات ؼا .ههتؽک ؼا ثؽاقبـ ؼّل همعاؼی ثَ هسًْلات تطًیى هی ظُع

هی تْاى ظؼ ًمغَ تفکیک ثَ فؽّل ؼقبًیع یب ثؽای پؽظاؾل ثیهتؽ ثَ هؽازل ثؼع هٌتمل کؽظ 

:ؼیبل ّقبیؽ اعلاػبت ثَ نؽذ ؾیؽ اقت400.000ُؿیٌَ ُبی ههتؽک   



 

 هسًْل        تؼعاظتْلیع       اؼؾل فؽّل       ُؽیٌَ ُبی             اؼؾل فؽّل  

                                     ظؼًمغَ تفکیک     پؽظاؾل اضبفی     ظؼ يْؼت پؽظاؾل   

ؼیبل375.000ؼیبل         50.000ؼیبل       300.000        5.000الف                

ؼیبل300.000ؼیبل         70.000ؼیبل       240.000        3000 ة                 

هغلْة اقت اؼایَ ؼٌُوْظ لاؾم ثَ هعیؽیت نؽکت ظؼ اؼتجبط ثب تًوین گیؽی ًكجت ثَ 

 فؽّل هسًْلات ظؼ ًمغَ تفکیک ّیب فؽّل پف اؾ پؽظاؾل آًِب؟

:خْاة  

 هسًْل     اؼؾل فؽّل       اؼؾل فؽّل  

               ظؼًمغَ تفکیک    ظؼ يْؼت پؽظاؾل  ظؼآهع      ُؿیٌَ         قْظ یب ؾیبى

                                                                  تفبضلی    تفبضلی        تفبضلی 

                                                                                

25.000      50.000    75.000ؼیبل     375.000ؼیبل         300.000الف        

(10.000       )70.000     60.000ؼیبل     300.000ؼیبل        240.000ة          

ثب تْخَ ثَ هسبقجبت فْق ،ثِتؽ اقت هسًْل الف پؽظاؾل گؽظظ ّهسًْل ة ظؼًمغَ 

.تفکیک ثَ فؽّل ثؽقع  

 تًویوبت هؽثْط ثَ خبیگؿیٌی تدِیؿات ّهبنیي آلات

نؽکت فؽؾیي ظؼًظؽ ظاؼظ تدِیؿات خعیعی ؼا خبیگؿیي تدِیؿات هْؼظ اقتفبظٍ ضْظ :هثبل

قبیؽ اعلاػبت ثَ .ؼیبل اقت تغیؽی ًطْاُع کؽظ 1500.000ظؼآهع زبيل اؾ لغؼبت تْلیعی کَ.ًوبیع

:نؽذ ؾیؽ اقت   

 

 



                                           تدِیؿات هْخْظ           تدِیؿات خعیع   

1.600.000ؼیبل        1.600.000لیوت ضؽیع                             

-  ؼیبل                        500.000اقتِلاک اًجبنتَ                      

ؼیبل200.000   ؼیبل         100.000اؼؾل اقمبط                         

قبل4قبل                     4ػوؽهفیع                                       

-   ؼیبل                       1.100.000اؼؾل فؽّل                     

   ؼیبل350.000   ؼیبل          500.000ُؽیٌَ ُبی ػولیبتی قبلاًَ      

.اؼایَ ؼٌُوْظ لاؾم ثَ هعیؽیت ظؼاؼتجبط ثب خبیگؿیٌی تدِیؿات خعیع:هغلْة اقت  

:خْاة  

ؼیبل600.000(            500.000-350.000*)4کبُم ظؼُؿیٌَ ُبی ػولیبتی      

ؼیبل1.100.000اؼؾل فؽّل تدِیؿات هْخْظ                                                

(ؼیبل1.600.000)ثِبی ضؽیع تدِیؿات خعیع                                                     

ؼیبل100.000   يؽفَ خْیی ظؼ يْؼت خبیگؿیٌی                                        

 اًتطبة هٌبقت تؽیي نیٍْ تْلیع

ظؼایٌگًَْ تًوین گیؽیِب ظؼقغْذ پبییي تْلیعؼّنی هْؼظ اقتفبظٍ لؽاؼ هی گیؽظ کَ ُؿیٌَ 

ثبثت کوتؽی ظانتَ ثبنع ،ّظؼقغْذ ثبلای تْلیع ؼّنی هْؼظ اقتفبظٍ لؽاؼ هی گیؽظ کَ ُؿیٌَ هتغیؽ 

.کوتؽی ظاؼظ  

ثؽای تؼییي قغسی اؾ تْلیع کَ ظؼآى ؼّنِبی هطتلف ًتبیح یکكبًی ظاؼًع اؾ اثؿاؼی ثٌبم 

.ًمغَ ثی تفبّتی ثِبی توبم نعٍ اقتفبظٍ هی نْظ  

 

 



ُؿیٌَ ُبی ثبثت تفبضلی                                              

=    ًمغَ ثی تفبّتی ثِبی توبم نعٍ  

                                           ُؿیٌَ ُبی هتغیؽتفبضلی

تؼعاظؼّنِبی تْلیع*(تؼعاظؼّنِبی تْلیع-  1                             )  

=     تؼعاظًمبط ثی تفبّتی   

                                                                    2    

اعلاػبت ؾیؽ ظؼظقت .ظؼ نؽکت فؽؾام ثؽای تْلیع هسًْل آلفب ظّؼّل ّخْظ ظاؼظ:هثبل

:اقت  

       ؼّل ظقتی      ؼّل هکبًیؿٍ

6.000.000     2.000.000ُؿیٌَ ثبثت قبلاًَ       

4.000    6.000ُؿیٌَ هتغیؽ ُؽ ّازع      

 هغلْة اقت هسبقجَ ًمغَ ثی تفبّتی ثِبی توبم نعٍ ّتؼییي ثِتؽیي ؼّل تْلیع

 

 

 

 

 

 

 

 

 



6.000.000-2.000.000خْاة                                            

   =       2.000ًمغَ ثی تفبّتی ثِبی توبم نع 

                                                                4.000-6.000  

:ثب تْخَ ثَ هسبقجبت ثبلا هی تْاى ًوْظاؼ ضظ ُؿیٌَ ظّؼّل ؼا ؼقن کؽظ   

(ؼیبل)                 ُؿیٌَضظ ُؿیٌَ ؼّل ظقتی                               

                                                                                 ضظ ُؿیٌَ ؼّل هکبًیؿٍ        
                                                                              14.000.000   

6.000.000                      ًمغَ ثی تفبّتی                                         

                                                                              2.000.000  

                               تؼعاظفؽّل          

                                                 2.000                    

 

 تًویوبت لیوت گػاؼی

تؼییي لیوت فؽّل هسًْلات ّضعهبت یکی اؾ هِوتؽیي تًوین گیؽیِبیی اقت کَ هعیؽاى ثب 

.آى هْاخَ ُكتٌع  

:ظؼلیوت گػاؼی هسًْلات ّضعهبت قَ ػبهل ثبیع هْؼظ تْخَ لؽاؼ گیؽظ  

ثب کبُم ثِبی توبم نعٍ هی تْاى ُن لیوت فؽّل ؼا کبُم ظاظ ُّن ثَ قْظ - ثِبی توبم نعٍ-1

 ثیهتؽی ظقت یبفت 

ظؼلیوت گػاؼی هسًْلات ّضعهبت ثبیع ظیعگبٍ ههتؽیبى ًیؿ هع ًظؽ لؽاؼ                                 - ههتؽیبى-2

 گیؽظ،  چؽا کَ لیوت گػاؼی ثعّى تْخَ ثَ توبیلات ّضْاقتَ ُبی آًبى ثبػث اؾ ظقت ظاظى

 . ههتؽیبى ّگؽایم آًِب ثَ قوت قبیؽ هسًْلات گؽظظ



ّاکٌم تدبؼی ؼلجب ًیؿ ظؼاهؽ لیوت گػاؼی هسًْلات ّضعهبت کبهلاهْثؽ اقت -ؼلجب  -3

ّظؼ اغلت هْاؼظ ّازع تدبؼی هدجْؼ اقت ثب تْخَ ثَ نیٍْ لیوت گػاؼی ؼلجب ،لیوت 

 .هسًْلات ضْظ ؼا تؼییي کٌع ّیب لیوت هسًْلات ضْظ ؼاتغییؽ ظُع

 :ًمغَ ثی تفبّتی لیوت

 کوک ًمغَ ثی تفبّتی لیوتثؽای تؼییي لیوت هٌبقت هسًْلات هی تْاى اؾ اثؿاؼی ثٌبم 

 گؽفت

 ُؿیٌَ ُبی ثبثت+                              قْظ لجلی

 =ًمغَ ثی تفبّتی لیوت 

لیوت فؽّل خعیع-                                 ُؿیٌَ هتغیؽ  

 

 

چٌبًچَ همعاؼفؽّل پیم ثیٌی نعٍ ثب لیوت خعیع ثیهتؽ اؾ همعاؼ فؽّل ظؼًمغَ ثیتفبّتی لیوت 

ثبنع ثبیع افؿایم لیوت يْؼت گیؽظ ،چؽا کَ افؿایم قْظ ّازع تدبؼی ؼا ثَ ُوؽاٍ ضْاُع ظانت 

ّثؽػکف ُؽگبٍ همعاؼفؽّل پیم ثیٌی نعٍ ثب لیوت خعیع کوتؽاؾ همعاؼفؽّل ظؼًمغَ ثی تفبّتی ثبنع 

.ًجبیكتی افؿایم لیوت يْؼت گیؽظ  

 

 

 

 

 

 

 



: ثَ نؽذ ؾیؽ اقت1395يْؼت قْظ ّؾیبى نؽکت فؽخبم ظؼقبل:هثبل  

 يْؼت قْظ ّؾیبى

                                                              ؼیبل

1.880.000(                  5000*376)فؽّل              

(1.200.000(               )5000*240)ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ-  

680.000زبنیَ فؽّل                                         

(400.000)ُؿیٌَ ُبی ثبثت                                 -  

280.000قْظ ػولیبتی                                          

چٌبًچَ تؼعاظ فؽّل .ؼیبل افؿایم ظُع400هعیؽیت نؽکت تًوین ظاؼظ لیوت فؽّل ؼا ثَ 

ّازع ثبنع ،هغلْة اقت هسبقجَ ًمغَ  ثی تفبّتی لیوت 4.000هْؼظ اًتظبؼثب لیوت خعیع 

 ّاظِبؼ ًظؽ ظؼثبؼٍ عؽذ افؿایم لیوت؟

ًمغَ ثی تفبّتی لیوت    =   (280.000+400.000(/)240-400=)4.250  

چْى تؼعاظفؽّل هْؼظ اًتظبؼ کوتؽ اؾ تؼعاظفؽّل ظؼًمغَ ثی تفبّتی لیوت اقت ،لػا 

.ًجبیكتی افؿایم لیوت يْؼت گیؽظ  

 

 

 

 

 

 

 



:ًوًَْ قْال  

هیلیْى ؼیبل ّلیوت فؽّل تٌِب هسًْل 400ظؼ نؽکت تْلیعی ًْؼ کل ُؿیٌَ ُبی ثبثت -1

.ظؽفیت ثلا اقتفبظٍ ثْظٍ اقت %30ظؼیک ظّؼٍ هبلی .ؼیبل هی ثبنع30.000آى   

:ّازع ثَ لؽاؼ ؾیؽثْظٍ اقت100.000ُؿیٌَ قبضت هسًْل ظؼقغر   

ؼیبل8.000هْاظهكتمین     

ؼیبل2.000ظقتوؿظ         

ؼیبل9.000قؽثبؼ         

ؼیبل21.000خوغ            

ثَ ػلت ّخْظ پبؼٍ ای اؾ هكبئل کبؼگؽی تغییؽ ظؼ ظؽفیت فؼلی ُیچ گًَْ تغییؽی ظؼکل 

.ُؿیٌَ ُبی ظقتوؿظ نؽکت ایدبظ ًطْاُع کؽظ  

.ظؼیبفت ًوْظٍ اقتؼیبل 15.000 ّازع ثَ لیوت 20.000اضیؽا نؽکت قفبؼنی هؼبظل   

:هغلْة اقت  

لجْل قفبؼل فْق چَ تبثیؽی ثَ قْظ فؼلی نؽکت ضْاُع ظانت؟-الف   

زعاکثؽ لیوتی کَ نؽکت ًْ هی تْاًع قفبؼل فْق ؼا ثَ نؽکت ظیگؽی ّاگػاؼ ًوبیع ثب -ة 

 فؽٌ ایٌکَ يؽفب ػْاهل کوی هْؼظ تْخَ لؽاؼ گیؽظ چمعؼ اقت؟

چْى ثب تغییؽظؼظؽفیت ،ُؿیٌَ ظقتوؿظ تغییؽ ًوی کٌع ُؿیٌَ ظقتوؿظ خؿّ ُؿیٌَ ُبی :خْاة 

 ثبثت ثْظٍ ُّؿیٌَ ُبی لبثل تغییؽ نبهل هْاظ هكتمین ّقؽثبؼ ضْاُع ثْظ

-الف  

8.000+ 9.000=  17.000  ثِبی توبم نعٍ تفبضلی یک ّازع هسًْل ثؽاثؽاقت ثب              

   15.000- 17.000( =2.000)زبنیَ فؽّل یک ّازع ظؼيْؼت لجْل قفبؼل       

20.000( *  2.000( =)40.000.000)زبنیَ فؽّل قفبؼل                               

ؼیبل کبُم ضْاُع یبفت40.000.000ثٌبثؽایي ظؼيْؼت لجْل قفبؼل قْظ نؽکت   



هدوْع ُؿًَ ُبی هتغیؽ قبضت زعاکثؽ لیوتی اقت کَ نؽکت هی تْاًع پؽظاضت ًوبیع  -ة

8.000+9.000= 17.000یؼٌی         

.ؼیبل ضْظ تْلیع کٌع همؽّى ثَ يؽفَ ضْاُع ثْظ 17.000ؾیؽا ثیهتؽ اؾ هجلغ   

:ثِبی توبم نعٍ ُؽّازع اؾ لغؼَ الف ظؼ نؽکت فٌی قبؾ ثَ نؽذ ؾیؽ اقت-2  

ؼیبل200هْاظ هكتمین            

ؼیبل400ظقتوؿظ هكتمین        

غیؽ لبثل اختٌبة  % 20ؼیبل     1400قؽثبؼ قبضت        

ؼیبل      کلا غیؽ لبثل اختٌبة200هتغیؽ فؽّل          

ؼیبل400ثبثت فؽّل ّاظاؼی   

ؼیبل2.600                           

زعاکثؽ .اضیؽا نؽکت تًوین گؽفتَ تْلیع لغؼَ فْق ؼا ثَ تْلیع کٌٌعٍ ظیگؽی ّاگػاؼ ًوبیع 

 هجلغی کَ نؽکت هی تْاًع ثبثت قبضت ایي لغؼَ پؽظاضت ًوبیع چٌع ؼیبل اقت؟

2120-      ظ1920-      ج1720-       ة1080-الف   

گؿیٌَ ة: خْاة  

ظؼ ّاگػاؼی اهتیبؾ تْلیع لغؼَ الف ُؿیٌَ ُبی غیؽ لبثل اختٌبة تغییؽ ًٌوْظٍ ّفمظ ُؿیٌَ 

.ُبی لبثل اختٌبة هلاک تًوین گیؽی ضْاُع ثْظ   

         1.720(= 80* %1.400+ )400+200  

ظؼفؽایٌع اًتطبة یک ؼاٍ زل اؾثیي چٌعیي ؼاٍ زل ،ُؿیٌَ ُبیی کَ ظؼؼاٍ زل ُبی هطتلف - 3

 یکكبى ُكتٌع ،کعام ّیژگی ؼا ظاؼًع؟

لبثل اختٌبثٌع–ًبهؽثْعٌع      ظ -  ًیوَ هتغیؽًع   ج– هتغؽًع    ة –الف   

 خْاة گؿیٌَ ج



هٌبفؼی اقت  کَ ثَ ػلت اًدبم فؼبلیتی  ثَ خبی فؼبلیت ظیگؽ اؾ آى يؽف -..................4

.ًظؽ نعٍ اقت  

ُؿیٌَ اؾ ظقت ؼفتَ- ُؿیٌَ هٌتكت    ظ- ُؿیٌَ ؼیطتَ    ج- ُؿیٌَ فؽيت اؾ ظقت ؼفتَ   ة- الف  

گؿیٌَ الف: خْاة   

 

 ُؿیٌَ یبثی خػثی ّهتغیؽ 

 

(:  کبهل )  ُؿیٌَ یبثی خػثی   

هْقكبت تدبؼی ظؼایؽاى يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى ضْظ ؼاثَ ؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی 

تِیَ ّتٌظین هی ًوبیٌع(کبهل)   

ظؼ ایي ؼّل کلیَ ُؿیٌَ ُبی تْلیع ثعّى تْخَ ثَ ثبثت ّ هتغیؽ ثْظى آى ُب ظؼ هسبقجَ ثِبی 

:اؾظؼ ایي ؼّل ُؿیٌَ ُبی تْلیع ػجبؼتٌع . توبم نعٍ هسًْلات هْؼظ اقتفبظٍ لؽاؼ هی گیؽظ   

 هْاظ هكتمین

 ظقتوؿظ هكتمین  

نبهل قؽثبؼ هتغیؽ ّ قؽثبؼ ثبثت)قؽثبؼ قبضت   (      

 

ؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی ثؽای گؿاؼنگؽی ثؽّى يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى تٌظیوی ثب 

.قبؾهبًی هْؼظ اقتفبظٍ لؽاؼ هی گیؽظ  

.ّثؽای هعیؽیت ظؼّى قبؾهبًی کبؼثؽظ هٌبقجی ًطْاُع ظانت   

(:هتغیؽ)ُؿیٌَ یبثی هكتمین   

ُؿیٌَ یبثی هكتمین ؼّنی اقت کَ ظؼآى قؽثبؼ ثبثت قبضت خؿّلیوت توبم نعٍ هسًْل 

:لػا ظؼ ایي ؼّل ُؿیٌَ ُبی تْلیع ػجبؼتٌع اقت. ًجْظٍ ثلکَ ُؿیٌَ ظّؼتلمی هیگؽظظ   

 هْاظ هكتمین



م ظقتوؿظ هكتمی    

 ّقؽثبؼ هتغیؽ قبضت

کَ هؼلْل قؽثبؼ ثبثت قبضت اًسؽاف ظؽفیت یب اًسؽاف زدن ظؼُؿیٌَ یبثی هكتمین :ًکتَ

 ُكتٌع ّخْظ ًطْاُع ظانت

عؽفعاؼاى ؼّل ُؿیٌَ یبثی هكتمین ّ هؼتمعًع کَ ُؿیٌَ ُبی قؽثبؼ ثبثت قبضت ُیچ اؼتجبعی 

ثب تْلیع هسًْلات ًعاؼظ ّ ايْلًا ُؿیٌَ ًبنی اؾ تْلیع ًوی ثبنٌع ، چؽاکَ اگؽ تْلیع ُن 

 .يْؼت ًگیؽظ ّخْظ ضْاٌُع ظانت

.ؼّل ُؿیٌَ یبثی هكتمین ثؽای گؿاؼنگؽی ظؼّى قبؾهبًی هْؼظ اقتفبظٍ لؽاؼ هی گیؽظ  

 :ًکبت هِن 

تؼعاظتْلیع قْظ هسبقجَ نعٍ ظؼ يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى ظّؼّل ؾهبًی ثؽاثؽ اقت کَ 

ثؼجبؼت ظیگؽ هْخْظی کبلای قبضتَ نعٍ اثتعا ّپبیبى ظّؼٍ ثبُن )ّفؽّل ثبُن ثؽاثؽ ثبنٌع

ّلی چٌبًچَ تؼعاظتْلیع ثیم اؾتؼعاظ فؽّل ثبنع قْظ هسبقجَ نعٍ ثبؼّل ُؿیٌَ (ثؽاثؽ ثبنٌع

ّثلؼکف اگؽ .یبثی خػثی ،ثیهتؽاؾ قْظ هسبقجَ نعٍ ثب ؼّل ُؿیٌَ یبثی هتغیؽ ضْاُع ثْظ

تؼعاظتْلیع کوتؽ اؾتؼعاظ فؽّل ثبنع قْظ هسبقجَ نعٍ ثبؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی ،کوتؽاؾ قْظ 

 .هسبقجَ نعٍ ثب ؼّل ُؿیٌَ یبثی هتغیؽ ضْاُع ثْظ

 اضتلاف قْظ ظّؼّل خػثی ّهتغیؽ =   ًؽش خػة قؽثبؼقبضت   *(هبثَ التفبّت تؼعاظ    )

 یب  تْلیع ّفؽّل                                          

اضتلاف قْظ ظّؼّل خػثی ّهتغیؽ    =ًؽش خػة قؽثبؼقبضت  *  (هبثَ التفبّت تؼعاظ       ) 

 هْخْظی اثتعا ّپبیبى ظّؼٍ

 :ضلايَ تفبّت ػوعٍ ثیي ظّ ؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی ّهتغیؽ

ؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی ثؽای گؿاؼنگؽی يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى تٌظیوی ثب  -1

ظؼزبلیکَ يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى .ثؽّى قبؾهبًی هْؼظ اقتفبظٍ لؽاؼ هی گیؽظ

ؼّل ُؿیٌَ یبثی هكتمین ثؽای گؿاؼنگؽی ظؼّى قبؾهبًی هْؼظ اقتفبظٍ تٌظیوی ثب

 . لؽاؼ هی گیؽظ

ظؼُؿیٌَ یبثی خػثی اًسؽاف زدن یب ظؽفیت هسبقجَ هی گؽظظّلی ظؼُؿیٌَ یبثی  -2

 .هكتمین اًسؽاف زدن یب ظؽفیت ّخْظ ًعاؼظ



قؽثبؼثبثت قبضت ظؼ ؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی خؽّثِبی توبم نعٍ هسًْل اقت  -3

 .ظؼزبلی کَ ظؼؼّل ُؿیٌَ یبثی هتغیؽ خؿّ ُؿیٌَ ُبی ظّؼٍ هیجبنع

هْاظ هكتمین ،ظقتوؿظ هكتمین ّقؽثبؼ هتغیؽ )اًسؽافبت ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ -4

ظؼيْؼت ّخْظ ظؼُؽظّؼّل ُؿیٌَ یبثی هسبقجَ ّظؼ يْؼت قْظ ّؾیبى (قبضت

 .هٌظْؼ ضْاُع نع

 :اعلاػبت ؾیؽ اؾ یک هْقكَ تْلیعی ظؼ ظقت اقت:هثبل

 ّازع هسًْل10.000ظؽفیت ػبظی        

 ّازع هسًْل1.000هْخْظی اثتعای ظّؼٍ

 ّازع هسًْل9.000تْلیع عی ظّؼٍ       

 5.000ّازع هسًْل ًؽش ُؽّازع 8.000فؽّل ؼفتَ         

 قؽثبؼ هتغیؽ قبضت –ؼیبل 1.000ظقتوؽظ هكتمین  -  ؼیبل2.000هْاظ هكتمین  

 ؼیبل400ؼیبل ّقؽثبؼ ثبثت قبضت 600

 ؼیبل4.000.000قؽثبؼ ثبثت قبضت ثْظخَ نعٍ یب پیم ثیٌی نعٍ 

 ؼیبل هكبػع300.000اًسؽافبت ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ قبضت 

 ؼیبل900.000ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ اظاؼی ّفؽّل    

 ؼیبل1.000.000ُؿیٌَ ُبی ثبثت اظاؼی ّفؽّل   

 هغلْة اقت تِیَ يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى ثَ ظّؼّل خػثی ّهتغیؽ؟

 

                 خعّل همعاؼی                       لیوت توبم نعٍ یک ّازع هسًْل

             نؽذ               ّازع                  نؽذ         خػثی        هكتمین

 2.000     2.000               هْاظ هكتمین    1.000هْخْظی اثتعای ظّؼٍ   

 1.000    1.000               ظقتوؿظ هكتمین 9.000تْلیع عی ظّؼٍ        +



 600     600            قؽثبؼ هتغیؽ قبضت 10.000آهبظٍ فؽّل             

         -400قؽثبؼ ثبثت قبضت               (8.000)فؽّل ؼفتَ           -

 3.600    4.000                                        2.000هْخْظی پبیبى ظّؼٍ   

   10.000/4.000.000 =400  قؽثبؼثبثت قبضت یک ّازع                     

 قؽثبؼثبثت ثْظخَ نعٍ/ظؽفیت ػبظی =قؽثبؼ ثبثت قبضت    

 يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى ثب ؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی

 40.000.000(                                            8.000*5.000)فؽّل

 32.000.000(          8.000*4.000)ق ت ک ف  -

 400.000      400(*9.000-10.000)اًسؽاف ظؽفیت

 32.100.000(     300.000)اًسؽاف ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ قبضت               

 7.900.000قْظ ًبّیژٍ                                                                 

 900.000ُؿیٌَ ُبی هتغیؽاظاؼی ّفؽّل              -

 (1.900.000         )1.000.000ُؿیٌَ ُبی ثبثت اظاؼی ّفؽّل             -

 6.000.000قْظ ّیژٍ                                                                    

 اًسؽاف هكبػع اؾلیوت توبم نعٍ کبلای فؽّل ؼفتَ کن ّاًسؽاف  ًبهكبػع :ًکتَ

 

 يْؼت زكبة قْظ ّؾیبى ثب ؼّل ُؿیٌَ یبثی هتغیؽ

 40.000.000(                                                8.000*5.000)فؽّل

 28.800.000 ( 8.000*3.600)ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ قبضت -

  (    28.500.000(            )300.000)اًسؽاف ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ قبضت     - 



 11.500.000زبنیَ فؽّل ًبضبلى                                              

 (900.000 )ُؿیٌَ ُبی هتغیؽاظاؼی ّفؽّل                                -

 10.600.000زبنیَ فؽّل ضبلى                                                

 4.000.000قؽثبؼ ثبثت قبضت                      -

 (5.000.000         )1.000.000ُؿیٌَ ُبی ثبثت اظاؼی ّفؽّل       -

 5.600.000قْظ ّیژٍ                                                               

 

 

 

  هزینه یابی فرامتغیر

ًیؿ ظؼ هسبقجَ   (هتغیؽ )ثؽضی اؾ هٌتمعاى ثؽ ایي ثبّؼ هی ثبنٌع کَ زتی ُؿیٌَ ُبی هكتمین 

ثِبی توبم نعٍ هْخْظی ُب هٌبقت ًوی ثبنٌع ، ؾیؽا همعاؼ ؾیبظی اؾ ُؿیٌَ ُبی قبضت ثَ 

ا ثؽ ایي ثبّؼًع کَ تٌِب هْاظ هكتمین ظؼ ّالغ هتغیؽ اقت . زكبة هْخْظی کبلا هٌظْؼ هیهْظ

ظؼ ُؿیٌَ یبثی فؽاهتغیؽ ُوَ ُؿیٌَ .ّ پیهٌِبظ هی کٌٌع کَ اؾ ُؿیٌَ یبثی فؽا هتغیؽ اقتفبظٍ نْظ

ُب ثَ غیؽ اؾ هْاظ هكتمین ظؼ ظّؼٍ ّلْع ثَ زكبة ُؿیٌَ ظّؼٍ هٌظْؼ هی نْظ ّ تٌِب ُؿیٌَ 

ایي نیٍْ ُؿیٌَ یبثی . هْاظ هكتمین ثَ ػٌْاى ُؿیٌَ لبثل اًتكبة ثَ هْخْظیِب هسكْة هی نْظ

 ثَ تبؾگی اؼائَ نعٍ ّ ٌُْؾ ثَ عْؼ ّقیغ ثَ کبؼ گؽفتَ ًهعٍ اقت

 اقتفبظٍ اؾهٌبثغ کویبة

ثكیبؼی اؾ هْقكبت اغلت ثب ههکل تًوین گیؽی ظؼثبؼٍ چگًْگی اقتفبظٍ ّثِؽٍ ثؽظاؼی اؾ 

.هٌبثغ کویبة هْاخَ ُكتٌع  

ثَ هٌظْؼ کكت قْظ ظؼهْؼظ پیهٌِبظات ّايلَ ،لجْل یب ؼظ قفبؼنبت ُؽ هْقكَ اًتفبػی 

ثبیع اؾؼّل زبنیَ فؽّل اقتفبظٍ ًوْظ ؾیؽا هْقكَ هبیل اقت ؼّنی ؼا اتطبغ ًوبیع کَ 

 ثبلاتؽیي زبنیَ فؽّل ؼا ظانتَ ثبنع

 



 زبنیَ فؽّل ظؼؼا ثغَ ثب هٌبثغ کویبة

ظؼیک هْقكَ تْلیع هسًْلاتی کَ زبنیَ فؽّل ثیهتؽی ظاؼًع الؿاهب ثَ تٌِبیی هْخت ثَ 

زعاکثؽ ؼقیعى زبنیَ فؽّل ًوی گؽظظثلکَ خوغ زبنیَ فؽّل هسًْلات ؾهبًی ثَ زعاکثؽ 

هی ؼقع کَ ثبتْخَ ثَ هٌبثغ کویبة ، هْقكَ هسًْلاتی ؼا تْلیع ًوبیع کَ ثبلاتؽیي زبنیَ 

.فؽّل ؼا ایدبظ ًوبیع  

:هثبل  

فؽٌ ًوبییع یک نؽکت ظًّْع هسًْل الف ّة ؼا تْلیع هی ًوبیع اعلاػبت هؽثْط ثَ ایي 

:ظّهسًْل ثَ نؽذ ؾیؽ اقت  

ؼیبل-ؼیبل     هسًْل ة  -                            هسًْل الف  

30                  25لیوت فؽّل ُؽ ّازع            

18                    10ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ ُؽ ّازع     

12                   15زبنیَ فؽّل ُؽ ّازع         

%40                 60% ًكجت زبنیَ فؽّل           

 زبنیَ فؽّل ُؽ ّازع هسًْل الف ثیهتؽ اؾ هسًْل ة اقت

.زبل ثبیع ػبهل ظیگؽ ثؽقی نْظ ّآى ػبهل هسعّظ کٌٌعٍ اقت  

قبػت ّثؽای تْلیع یک ّازع هسًْل ة 2فؽٌ کٌیع ثؽای تْلیع یک ّازع هسًْل الف 

اگؽ .قبػت هی ثبنع 18000ظؽفیت کبؼ هبنیي ظؼ ُؽ ظّؼٍ .قبػت کبؼ هبنیي لاؾم اقت1

تمبضب ثؽای هسًْلات افؿایم یبثع ثَ ًظؽ نوب هْقكَ ثِتؽ اقت کعام یک اؾ هسًْلات 

 ؼا تْلیع ًوبیع؟

 

 

 

 



                                               هسًْلات تْلیعی

                                         هسًْل الف    هسًْل ة

ؼیبل12ؼیبل          15زبنیَ فؽّل ُؽ ّازع               

 قبػبت کبؼ هْؼظ ًیبؾ

قبػت1قبػت       2ثؽای تْلیع ُؽ ّازع هسًْل       

12              5/7زبنیَ فؽّل ُؽ قبػت               

18.000 * 5/7=135.000زبنیَ فؽّل کل هسًْل الف         

18.000 *  12= 216.000زبنیَ فؽّل هسًْل ة               

ثب ایٌکَ زبنیَ فؽّل ُؽ ّازع هسًْل الف ثیهتؽ اؾ هسًْل ة اقت اهب ثب تْخَ ثَ هٌبثغ 

هبنیي اقت ،هسًْل ة زبنیَ فؽّل ثیهتؽی (قبػبت کبؼکؽظ)کویبة کَ ظؼ ایي هكبلَ 

.ظاؼظ  

 هسًْلات ههتؽک ؼّل زبنیَ فؽّل

فؽایٌع تْلیع ثؼضی اؾهسًْلات هٌدؽ ثَ تْلیعات چٌعیي هسًْل ُن ؾهبى اؾیک هبظٍ ضبم 

ظؼ عی فؽایٌع تْلیع اًْاع گْنت ُب  (هبظٍ اّلیَ)هثلا ظؼ يٌبیغ پؽّتئیٌی ،اؾگبّ .هی گؽظظ

.تْلیع هی گؽظظ...... ،ؼاى ،ؼاقتَ ،فیلَ ّ  

تب چٌع قبل پیم ایي .فؽٌ کٌیع ثب تْلیع هسًْلات ايلی ،ضبیؼبت ًیؿ ثَ ّخْظ هی آیع 

لكوت .ضبیؼبت ظؼضبؼج اؾ نِؽ ظفي هی گؽظیع ؾیؽا تًْؼ هی نع کَ فبلع اؼؾل هی ثبنٌع

تسمیمبت ظؼیبفت کَ ثب اًدبم ػولیبت ثؽؼّی ایي هْاظ ؾایع هی تْاى آًِب ؼاثَ کْظ نیویبیی 

ؼیبل ضؽج ظاؼظ 175.000اًدبم ػولیبت کْظ قبؾی قبلاًَ .تجعیل ًوْظٍ ّثَ فؽّل ؼقبًع

.ؼیبل ثَ فؽّل ؼقبًع300.000ّلی کْظُبی تْلیع نعٍ ؼا هی تْاى ثَ هجلغ  

زكبثعاؼ نؽکت ُؿیٌَ ُبی تْلیعی ههتؽک ؼا ثَ ًكجت ثِبی فؽّل ثیي هسًْلات ايلی 

ؼیبل 150.000ّضبیؼبت تكِین ًوْظ ،ّظؼًتیدَ قِن ضبیؼبت اؾ ُؿیٌَ ُبی ههتؽک 

.گؽظیع  

.ؼیبل هی گؽظظ325.000ثٌبثؽایي  ثِبی توبم نعٍ کْظ تْلیعی   



         325.000 = 150.000 +175.000  

300.00-325.000(=25.000)کَ ظؼ همبیكَ ثب ثِبی فؽّل ؾ یبى زبيل هی نْظ  

 ثب ایي ًسٍْ تدؿیَ ّتسلیل ،هعیؽیت نؽکت تًوین گؽفت  کَ کْظ نیویبیی تْلیع ًگؽظظ 

.ّضبیؼبت هدعظا ضبک نًْع  

ؼیبل ثَ ػٌْاى ُؿیٌَ ُبی ههتؽک ثَ کْظ نیویبیی هٌغمی ًیكت 150.000تكِین :ًکتَ 

.،ؾیؽا ُؽیٌَ ُبی ههتؽک اػن اؾایٌکَ هسًْل تْلیع نْظیب ًَ ایي ُؿیٌَ اًدبم هی گؽظظ  

 ثٌبثؽایي ُؿیٌَ ُبی ههتؽک ،یک ُؿیٌَ غیؽ هؽتجظ ثب تًوین گیؽی نٌبضتَ هی نْظ ،ؾیؽا

 .ُؿیٌَ ُبی ههتؽک تب ًمغَ تفکیک ،یک ُؿیٌَ اؾ ظقت ؼفتَ هسكْة هی گؽظظ

 :ظؼًِبیت ثَ هٌظْؼ تًوین گیؽی ثبیع تدؿیَ ّتسلیل ؾیؽؼا اًدبم ظاظ

      125.000 =175.000 -300.000 

 .ؼیبل قْظ ضْاُع ظانت125.000پف هی تْاى گفت تْلیع کْظ نیویبیی  

 تًوین گیؽی ظؼ تؽکیت فؽّل هسًْلات یب ضعهبت

.اعلاػبت هؽثْط ثَ نؽکت تْلیعی هبنیي زكبة ظؼؾیؽ اؼایَ نعٍ اقت :هثبل  

 ضظ  تْلیع نبهل قَ ًْع هبنیي زكبة ًْع 

 )D,S,E( 

.کَ ُؽیک اؾ آًِب ثب تکٌیک ّاُعاف هطتلف خِت لكوتِبی هطتلف ثبؾاؼ ػؽضَ هی گؽظظ  

ثب تْخَ ثَ هغبلت اؼایَ نعٍ ظؼ ؾیؽ ؼاُکبؼ لاؾم ؼا ثَ هعیؽیت ظؼهْؼظ کكت زعاکثؽ قْظ 

 اؼایَ ظُیع؟

 

 

 



 

               هبنیي زكبة ًْع          هبنیي زكبة ًْع         هبنیي زكبة ًْع  

                       D                           S                              E                          

38                      43                             62تؼعاظفؽّل         

160.000                   80.000       35.000لیوت فؽّل ُؽّازع   

:ُؽیٌَ ُبی هتغیؽ ُؽ ّازع  

58.000                 16.000           3.000هْاظ اّلیَ هكتمین      

30.000                   10.000         1.000ظقتوؿظ هكتمین         

30.000                  8.000      1.000قؽثبؼ هتغیؽ قبضت     

118.000               34.000       5.000خوغ ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ  

42.000              26.000    30.000زبنیَ فؽّل ًبضبلى    

32.000           16.000    7.000ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ فؽّ ل -  

10.000           30.000     23.000زبنیَ فؽّل ضبلى        

62* 23.000= 1.426.000زبنیَ فؽّل کل هبنیي زكبة ًْع       

E      

43 * 30.000= 1.290.000زبنیَ فؽّل کل هبنیي زكبة ًْع   

S            

      38  * 10.000= 380.000زبنیَ فؽّل کل هبنیي زكبة ًْع 

D 

 



 

 ثٌبثؽایي ثب تْخَ ثَ هسبقجبت اًدبم گؽفتَ ثب ّخْظ ایٌکَ لیوت فؽّل هبنیي زكبة ًْع   ظ

.اؾ هبنیي زكبة ًْع اـ ّ ایی ثیهتؽ اقت ظؼزبلی کَ زبنیَ فؽّل  کوتؽی ظاؼظ  

زبل اگؽ ُعف زعاکثؽ کؽظى قْظ ظؼیک نؽکت ثبنع هعیؽیت ثبیع زدن فؽّل ّزبنیَ 

.فؽّل ُؽ یک اؾ هسًْلات ؼا خعا گبًَ هْؼظ ثؽقی لؽاؼ ظُع  

اگؽچَ فؽّل یک ظقتگبٍ هبنیي زكبة ًْع  ایی ثیهتؽیي زبنیَ فؽّل ؼا ًعاؼظ ،اهب چْى 

تؼعاظفؽّل آى اؾ ظًّْع ظیگؽ ثیهتؽ هی ثبنع ظؼ ًتیدَ ظؼ هدوْع ثبلاتؽیي زبنیَ فؽّل ؼا 

.ثؽای نؽکت ایدبظ هی ًوبیع   

ثٌبثؽایي ثَ هٌظْؼ کكت زعاکثؽ قْظ هعیؽیت نؽکت ثبیع قؼی ّکْنم ًوبیع تب خوغ زبنیَ 

.فؽّل نؽکت ثَ زع اکثؽ ثؽقع ًَ زبنیَ فؽّل یک ّازع  

3ًوًَْ قْالات يٌؼتی   

:ثبتْخَ ثَ اعلاػبت ؾیؽ ثَ قْال ضْاقتَ نعٍ پبقص ظُیع-1  

 هبنیي آلات لعین      ؼیبل                    هبنیي آلات خعیع                  ؼیبل

1200 اؼؾل آى عجك کبتْلْگ                         10.000ثِبی توبم نعٍ      

قبل4                ػوؽ هفیع     8000اؼؾل ظفتؽی هبنیي   

-0-اؼؾل اقمبط     -                         0-اؼؾل اقمبط       

15500ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ کبؼکؽظ قبلاًَ         3000  (ثِبی فؽّل)اؼؾل فؼلی   

20.000ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ کبؼکؽظ قبلاًَ  

50.000ظؼآهع قبلاًَ زبيل اؾ فؽّل       50.000ظؼآهع قبلاًَ زبيل اؾ فؽّل   

قبل4ػوؽ ثبلی هبًعٍ     

ثب تْخَ ثَ اعلاػبت هػکْؼ آیب ثبیكتی  هبنیي آلات هكتؼول فؽّضتَ نْظ ّهبنیي خعیع 

 ضؽیعاؼی گؽظظ ؟



 

20.000-15500= 18.000کبُم ظؼ ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ    

(12.000)ثِبی هبنیي خعیع   

3.000اؼؾل فؼلی هبنیي هكتؼول     

ؼیبل9.000هؿایبی ضؽیع هبنیي خعیع     

ؼیبل اقت 6ظؼیک نؽکت تْلیعی زبنیَ فؽّل ُؽّازع هسًْل ظؼ زبل زبضؽ ثؽاثؽ -2

اضیؽا قفبؼنی اؾ یک ههتؽی ظؼیبفت گؽظیعٍ کَ ُؿیٌَ قبضت ُؽ ّازع آى ثَ ایي نؽذ ثؽ .

:آّؼظ گؽظیعٍ اقت  

  ؼیبل8هْاظهكتمین                  

  ؼیبل4ظقتوؿظ هكتمین            

ؼیبل3قؽثبؼ هتغیؽ قبضت        

  ؼیبل 5قؽثبؼ ثبثت قبضت       

  ؼیبل20ُؿیٌَ قبضت یک ّازع 

اهب ثَ ظلیل هسعّظیت ظؼ هْاظ هكتمین .ظؼزبل زبضؽ نؽکت اؾ ظؽفیت ضبلی ثؽضْؼظاؼ اقت 

ظؼ يْؼت لجْل ایي قفبؼل ًبگؿیؽ اقت لكوتی اؾ تْلیع فؼلی ؼا زػف کٌع ثؽای  تًوین 

:گیؽی زعالل لیوت لبثل لجْل ظؼایي قفبؼل ثؽاثؽاقت ثب   

11-     ظ16-        ج20-        ة15-الف  

ظؼ يْؼت ّخْظ ظؽفیت ثلا اقتفبظٍ زعالل لیوت لبثل لجْل ُؽ قفبؼل هدوْع ُؿیٌَ ُبی 

.فؽّل ثَ ًؽش هبؾاظ ثؽُؿیٌَ ُبی هتغیؽ قْظ آّؼ اقت.هتغیؽ اقت   

8+4+3=15زعالل ًؽش لبثل لجْل ایي قفبؼل     

.......ًمغَ ثی تفبّتی لیوت فؽّل ػجبؼت اقت اؾ زدوی اؾ فؽّل کَ -3  

ًَ قْظ ظانتَ ثبنین ًَ ؾیبى- ثب لیوت خعیع ثَ قْظ لجلی ظقت یبثین                 ة-الف  



ثب لیوت خعیع ُؿیٌَ ُبی نؽکت ؼا خجؽاى کٌین-ج  

ثؽاثؽ ثب ًمغَ ثی تفبّتی ثِبی توبم نعٍ ثبنع–ظ   

 خْاة گؿیٌَ   الف

:اعلاػبت هؽثْط ثَ ُؿیٌَ ُبی تْلیع یک ّازع هسًْل ثَ نؽذ ؾیؽ اقت -4  

ؼیبل400هْاظ هكتمین   

ؼیبل 700ظقتوؿظ هكتمین     

ؼیبل 500قؽثبؼ هتغیؽ قبضت   

ؼیبل 200قؽثبؼ ثبثت قبضت   

ؼیبل 600ُؿیٌَ ُبی هتغیؽ اظاؼی   

ؼیبل 400ُؿیٌَ ُبی ثبثت اظاؼی   

ّ هتغییؽ ثَ تؽتیت  چمعؼ اقت؟(کبهل )لیوت توبم نعٍ ُؽ ّازع هسًْل ظؼ ؼّل ُؿیٌَ یبثی خػثی   

1800ّ1600-    ظ   1600 2200ّ –    ج 1800ّ 1800-       ة1800 ّ 1600-  الف   

:خْاة  

                    ثِبی توبم نعٍ ُؽ ّازع 

 ؼّل خػثی               ؼیبل                ؼّل هتغیؽ      ؼیبل

400         هْاظ هكتمین             400هْاظ هكتمین                 

700        ظقتوؿظ هكتمین           700ظقتوؿظ هكتمین            

500          قؽثبؼهتغیؽ قبضت      500قؽثبؼ هتغیؽ قبضت   

                                       -200قؽثبؼ ثبثت قبضت   

             1600                              1800خوغ                  

 خْاة گؿیٌَ ظ

 



 

ؾهبًی تًوین گیؽی ؼاخغ ثَ اًتطبة اؾهیبى خٌع هسًْل ثؽای تْلیع ثب تْخَ ثَ زبنیَ -5

........فؽّل ثبلاتؽ يسیر ًوی ثبنع  کَ  

.ُؿیٌَ ُبی ثبثت ؾیبظثبنع-  تْلیع اتْهبتیک ثبنع     ة - الف  

ظ    ظؽفیت کبؼضبًَ ثب هٌبثغ هسعّظ ؼّثؽّ ثبنع.     ظؽفیت ثلا اقتفبظٍ ّخْظ ظانتَ ثبنع- ج  

 خْاة  گؿیٌَ ظ

 پبیبى


